



## 在城堡享中世纪晚宴

在爱尔兰的本拉提城堡,每天晚上有一场“本拉提中世纪晚宴”,在广大游客之中,留下无限的遐想。

临近晚宴时刻,只见西装革履的男士们和各色晚礼服的女士们,一个个彬彬有礼,陆陆续续在城堡的入口处,静候等待。

随着楼梯架子的步步攀升,城堡的一层处有个不大的洞口,门口站着一男一女2位青年,身穿中世纪的爱尔兰民族服装,满脸笑容地对每一位游客用英语打着招呼:“您好,欢迎!”洞口处,不时有爱尔兰国乐——竖琴的乐曲声传来,像迷人的清香飘洒开来,令人耳目一新。

沿着城堡狭小的楼梯,游客们只能一个一个有序地排队而上。这楼梯呈旋转式,狭窄又陡峭,石头切成的楼梯,阴沉沉的,仿佛让你走回中世纪的昨天。

穿越出口处的洞口,我们来到了城堡的3楼,门口的几位衣着绚丽的的工作人员,一一托着餐盘,递过城堡自制的酒水和饮料,让每位游客顿时有宾至如归的感觉。尝一口清冽的酒水,一股暖流涌向心头。

大厅中央,有个铺着红色地毯的小方台。一位头披绣满花饰的头巾,身穿亮丽的爱尔兰民族服装的姑娘,正巧手拨弄着竖琴的琴弦,悠扬顿挫,委婉动听。游客们一个个端着酒杯,围成里三层外三层,尽情享受音乐和美酒。

一位司仪从众多游客中选出一对美国游客夫妇,册封为当日的“度蜜月”的“新婚夫妇”。捧上一杯装有浓稠而甜蜜的蜂蜜,在众游客的欢呼声和开怀大笑中,大家蜂拥着这对满头华发的“新婚夫妇”,在欢快的音乐中,向2楼的晚宴大厅走去。

“中世纪晚宴”开始了。游客们被安排入座,长条桌子,一边6人,每桌12人。桌面上摆好了城堡自制的面包。一位身着缀绣金边银丝的大红衣袍的白发老人,以浑厚的男中音唱响了开场曲,顿时征服了全场,片刻吸引了众游客的眼神。而身穿华丽服饰的服务员,已为每桌端上土罐,里面是城堡自制的酒水。又为每人盛上一碗浓汤,让你用面包沾着浓汤吃。

烤猪排、奶油三文鱼、鸡肉、清烤土豆、甜品等等,一道道爱尔兰传统美食,让游客大快朵颐。而晚宴始终在城堡的音乐及演唱之中进行着。

一会儿是男生小合唱,一会儿是女生小合唱,再一会儿是男女声重唱轮唱,这些充满爱尔兰乡土音乐的歌曲,伴着爱尔兰的美食,让你似乎回到了中世纪爱尔兰的宁静平和的乡村生活之中。



# Ireland 一景一饌,秀色可餐

【文、图/叶永平】

## 出海捕蟹当渔夫

在上海的友好城市——科克,我们慕名来到当地一家名叫“英国市场”的菜市场。在一长排鱼货海鲜摊前,各式各样的海鱼、海虾、海蟹、牡蛎、青口贝类等,规格划一品质好又新鲜,再看看价格表,我们深感价廉物美,真叫我们垂涎欲滴,欲罢不能。

为了让我们见识当地市场的海鲜来源,导游开了车带我们到海滨参观了一家海鲜加工厂。换好规定的白色衣帽,我们从进货的第一关看起。大海蟹从渔船上运来,按各家渔船的不同标签,验明正身,清洗检验,这样把好货物的“进口”关。随之分类分规格,送入热加工车间,再凉却,进入包装后转入冷库。我们在现场看到,这一只只大海蟹还舞动着两只大鳌哩,可见其食材的新鲜。

导游安排我们去当一回“渔夫”,就是随同当地海产公司的渔船出海捕蟹。小渔船开了二十分钟,船缓缓地随波漂流,凯文注视着海面上出现的浮标,原来,他们在寻找早些时候投放的蟹笼。他们用钩子勾起浮标,然后用绞车拉着钢丝绳,轰隆隆的响声,一只只柱形的金属蟹笼,随着钢丝绳被拉上渔船,笼子相互之间绳钩相连,串连成排。所以,渔民只要拉起第一只,就可以一连串地起笼了。凯文特意向我们展示了蟹笼的秘密——原来每只蟹笼尼龙网上有扁锥形入口,笼里放有饵料,螃蟹就会自投罗网。甲板上很快堆满了蟹笼,渔民一边清理蟹笼里的海货,一边井然有序地堆放好蟹笼。一个小时后,最后一只蟹笼被拉起。渔民便重新将蟹笼放回大海,不过,现在是从渔船的尾部将浮标等先投入大海,这时渔船开足马力向前驶去,而甲板上的蟹笼就会顺势从船尾依次“哗啦哗啦”落入海中,消失在汹涌波涛之中,沉入20米到80米深的海水中,蜿蜒长达几海里。等待着下一次的捕蟹开始。



1. 鲍沃斯考特庄园
2. 爱尔兰古堡夜宴上的演唱者
3. 别具一格的“王尔德”
4. 爱尔兰科克市场的鱼鲜老人
5. 科克市一瞥
6. 都柏林城市一瞥
7. 百利农庄业主为中国游客当场调制百利酒
8. 爱尔兰最有名的JAMESON威士忌酒厂,巨大的蒸馏器模型,是其历史的见证